

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 4 ИЮЛЯ 2019 ЧЕТВЕРГ №144 (7902)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Виртуальный партнер не обманывает

В Екатеринбурге проходит мировой чемпионат по стратегии и управлению бизнесом

Страница 14



Прокуратура занялась навозом

Почему на Урале органические удобрения оказались вне закона

Страница 15

Обеды без зонтиков

В столице Урала сократилось число летних кафе

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

В Челябинской области принят закон, согласно которому сельские педагоги и другие специалисты, в том числе вышедшие на пенсию, получили право на возмещение расходов на оплату услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами. На эти цели в региональном бюджете предусмотрено 776,7 миллиона рублей.

НАЗНАЧЕНИЯ

На пост министра экономического развития Челябинской области назначен Иван Куцевляк, занимавший до этого должность советника главы региона. До перехода на работу в правительство области в 2014–2019 годах он работал в Министерстве энергетики РФ. Преемник министра экономического развития Сергей Смольников займет должность советника губернатора.

Председателем Тюменского областного суда на шестилетний срок назначен Вячеслав Антропов. С декабря 2013 года он занимал пост заместителя председателя облсуда.

ВИЗИТ

Представители Японской ассоциации по торговле с Россией и новыми независимыми государствами (РОТОВО) прибыли с ознакомительным визитом на Ямал и выразили намерение способствовать участию японских компаний в проектах ЯНАО.

ЦИФРЫ

Более 7 миллиардов рублей из федерального и регионального бюджетов планируется направить в этом году на реализацию десяти национальных проектов в Курганской области.

Свыше четырех миллионов кубометров мусора вывезено из городов и районов Свердловской области за полгода работы по новой схеме обращения с ТКО. Кроме того, ликвидировано более 400 стихийных свалок, установлено 11 тысяч дополнительных контейнеров, на линии вышло 98 новых единиц спецтехники.

52,2 миллиона рублей предусмотрено в 2019 году в бюджете Курганской области на оказание новых видов господдержки аграрного бизнеса—микрозаймы до трех миллионов рублей под семь процентов годовых и гранты по программе «Агростартап».

Свыше 1300 иностранных граждан смогут получить медицинские услуги на территории Югры в течение ближайших пяти лет в ходе реализации нацпроекта «Здравоохранение».

КОШЕЛЕК Высшее образование на Урале подорожало за год в среднем на десять тысяч рублей

Бюджет тяготеет к технике

Анна Шиллер, Свердловская область

По данным Росстата, стоимость обучения в государственных и муниципальных вузах России за год увеличилась на 19 процентов. Во сколько сегодня обходится получение высшего образования на Урале, если абитуриент не набрал достаточного балла, чтобы пройти на бюджет, выясил корреспондент «РГ».

Так, в Уральском государственном педуниверситете (УрГПУ) стоимость обучения со второго курса за счет инфляции выросла на 4,3 процента. А для первокурсников дневного отделения цена поднималась в среднем на 12 процентов по сравнению с прошлым годом. Как сообщили в вузе, это связано с увеличением нормативных затрат на реализацию образовательных программ, которые ежегодно утверждает Министерство науки и высшего образования России. Траты растут, ведь высшая школа, стремясь соответствовать запросам работодателей, вкладывает значительные средства в обновление материальной базы и повышение качества обучения студентов.

— Стоимость очной формы обучения в нашем вузе варьируется от 126 до 166 тысяч рублей в год. В доходах вуза плата за обучение по основным программам высшего образования занимает около 70 процентов, но план приема по каждой специальности—как минимум 20 бюджетных мест. Наиболее дорогие в нашем университете образовательные программы связаны с подготовкой научно-педагогических кадров—аспирантов,—рассказали специалисты УрГПУ.

Федеральное министерство также устанавливает минимальную стоимость обучения. Так, оно перевело одно из направлений подготовки муниципального вуза—Екатеринбургской академии современного искусства (ЕАСИ)—в другую стоимостную группу. Теперь студенты могут платить за него чуть меньше, чем раньше—98,5 вместо ста с лишним тысяч рублей, что положительно сказывается на объеме набора.



Робот-андройд работает «на подхвате» в приемной комиссии УрФУ: он помогает абитуриентам сориентироваться в огромном количестве специальностей.

ТЕМА НЕДЕЛИ Разделение молочных полок пока оборачивается массовой профанацией

Трудно «слезть» с пальмы

Елена Макионг, Свердловская область

На этой неделе должна была свершиться революция в затяжной борьбе с молочным фальсификатом. С 1 июля вступило в силу постановление правительства, по которому вся молочная продукция с содержанием растительных жиров должна размещаться отдельно от натуральной—каждая на своей полке—и сопровождаться соответствующим указателем. Между тем, как показало небольшое исследование «РГ», пока ретейл сумел переиграть чиновников.

Так, в одном из крупных сетевых магазинов Екатеринбурга надпись «без заменителя молочного жира» хитро установлена на нескольких вертикальных стойках вдоль всего прилавка, и абсолютно не понятно, где тут натуральное, а где из пальмового масла и порошка. Продавец на мой вопрос отвечает не моргнув глазом: «Так у нас все натуральное!»

В другом супермаркете картина аналогичная, только надпись «без заменителей...» идет по горизонтали, но все равно ничего не понятно. Поэтому задаю вопрос иначе: «Де тут у вас ненатуральное, подешевле?»—

«Ну вот, сметанка есть, сыр, творожок»,—продавец идет вдоль ряда и из общей массы выбирает отдельные упаковки «специально для меня». Объясняет: мол, только начинаем распределять товар по-новому, пока сами плохо понимаем, как это должно выглядеть. Впрочем, и в двух других магазинах, куда успела заглянуть с момента вступления в силу новых правил, ситуация примерно такая же.

Ретейлу действительно четко не прописали, каким именно должно быть деление на полки, какой величины и формата предупредительная надпись, и пока он этим умело пользуется. Ибо визуально ничего не изменилось, на полках все тот же товар, и доказать наличие растительных жиров, крахмала и прочих составляющих в молочной продукции можно только с помощью экспертизы,—отмечает завсектора агропродовольственной политики Института экономики УрО РАН Валентина Неганова.—Между тем еще до недавних пор в магазинах можно было купить так называемое молоко, в котором на поверку не оказалось молочного жира вовсе,—оно полностью состояло из заменителей. Современные технологии позволяют выпускать про-

дукт, создающий иллюзию, что вы пьете вполне качественное молоко—и по вкусу, и по запаху. Пнать такую жиждность в разы выгоднее, чем производить натуральное молоко. Очевидно, что и продавцы будут искать любые уловки, чтобы подобные продукты остались на полках.

—И все-таки хорошо, что начало положено: от фальсификата годами страдали все: добросовестные производители, потребители. По сути, это они оплачивали молочную «алхимию», которую им выдавали под видом натуральной продукции,—говорит председатель Союза животноводов Урала, экс-министр АПК Свердловской области Михаил Копытов.—И главное, ради чего? Сегодня Свердловская область, например, вполне способна заполнить прилавки собственной качественной продукцией—мы производим 736 тысяч тонн молока в год. Правда, если следовать медицинским нормам потребления, население в 4,5 миллиона человек должно потреблять свыше миллиона тонн молока в год. Если удастся избавиться от фальсификата, будет резерв для наращивания мощностей. Люди станут употреблять больше натуральной продукции. Ведь час-

то человек, боясь купить продукт с пальмовым маслом, вообще отказывается от молочного. И это огромная проблема.

По словам эксперта, сейчас на прилавках по-прежнему велика доля фальсифицированных масла и сыров—до трети всей продукции. Эти данные подтверждает и Россельхознадзор.

—Разделение продукции на прилавках пойдет параллельно с введением электронной системы ветеринарной «Меркурий»,—продолжает Копытов,—с 1 июля она уже обязательна для сгущенного молока, сливок, масла, сыров, а с 1 ноября коснется питьевое молоко, мороженого и кисломолочной продукции. Система позволяет отследить весь путь продукта, от производителя до прилавка, а значит, исключить скрытое использование заменителей. Все эти меры должны привести к тому, что недобросовестные производители уйдут с рынка либо вынуждены будут продавать молоко с добавками по его реальной цене.

К слову, эксперты считают: если рынок будет сбалансирован, натуральная продукция и ее многочисленные «копии» займут отдельные ниши, роста цен не произойдет. ●



Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства Российской Федерации:

—Разделение на полках магазинов натуральной молочной продукции и продукции с растительными жирами поможет осознанному выбору покупателей при принятии решений. И в итоге послужит развитию всей молочной отрасли страны. Ведь важна не только финансовая поддержка производителя, но и меры, направленные на стимулирование спроса российской молочной продукции. А они как раз связаны с улучшением качественных характеристик.

КОРОТКО

Курганская область вошла в пилотный проект по снижению бедности

Минтруд России включил Курганскую область в список регионов-участников пилотного проекта, цель которого—повышение реальных доходов граждан и снижение к 2024 году уровня бедности в два раза. Сначала предстоит провести всесторонний анализ причин бедности, разработать на примере участвующих в эксперименте субъектов РФ эффективные универсальные механизмы, направленные на решение этой проблемы. В Курганской области около 20 процентов населения можно отнести к числу бедных—это самый высокий уровень в УрФО. Пилотный проект также будет реализовываться в Республиках Коми и Тыва, Алтайском и Пермском краях. Ранее в нем участвовали 8 регионов, уральских среди них не было.

Промышленников проконсультируют торгпреды

В рамках X Международной промышленной выставки, которая пройдет на следующей неделе в Екатеринбурге, состоится форум с участием 50 российских торговых представителей за рубежом и экспортноориентированных предприятий Среднего Урала. Промышленники смогут узнать о тонкостях работы в той или иной стране, с помощью экспертов оценить потенциальный интерес к своей продукции. По словам министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Василия Козлова, совещания с торгпредами Минпромторг РФ начал проводить на площадке Иннопрома в 2018 году, в этот раз в программу специально внесли региональный компонент. Форум состоится 9 июля, на него подали заявки уже 80 предприятий.

В Уренгое заработал новый асфальтобетонный завод

На старте летнего дорожно-строительного сезона в газовой столице России запустили новый асфальтобетонный завод. Он полностью автоматизирован, поэтому в штате всего семь человек: битумщики, операторы и помощники. Производство асфальтобетонной смеси происходит по заданной программе. Производительность завода—160 тонн смеси в час. Его открытие позволило существенно сэкономить на доставке материалов. В ЯНАО работают еще десять асфальтобетонных заводов суммарной мощностью свыше 730 тонн в час.

Управлять домами намеревались пустышки

17 из 90 с лишним управляющих компаний в Курганской области никогда не имели жилфонда. Для какой цели они создавались, непонятно, сообщил главный государственный жилищный инспектор региона Владимир Чухачин. Две из УК-пустышек уже лишены лицензий, решение по остальным примут позже. Отметим, что еще три курганские УК в этом году исключены из реестра за плохую работу. В итоге около ста многоквартирных домов в областном центре остались без управляющих организаций.

«Утро» встречает грантами

В Тюмени завершился форум уральской молодежи «УТРО-2019», участниками которого стали 1230 человек. Они посетили образовательные лекции, воркшопы и мастер-классы, а также представляли свои идеи экспертам. По итогам всероссийского конкурса Росмолодежи 89 проектов получат господдержку на общую сумму 16 миллионов рублей. В их числе 29 инициатив из Челябинской области, на реализацию которых будет направлено 6,76 миллиона рублей, 11 проектов свердловчан на 2,69 миллиона, девять идей тюменцев на 1,505 миллиона.

Чиновников уличили в создании преимуществ

Курганское УФАС России нашла в действиях муниципального транспортного управления признаки нарушения закона о защите конкуренции. По данным антимонопольной службы, по распоряжению чиновников на автобусных купон-талонах, выдаваемых льготникам, было указано, какой банковской картой и платежной системой они должны пользоваться, чтобы иметь право на льготный проезд. В УФАС посчитали, что это может привести к созданию преимуществ конкретному кредитному учреждению, работающему на открытом рынке, а значит, ограничению конкуренции. Чиновникам выдали предупреждение с требованием устранить нарушение.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/urfo

НАУКА Уральские ученые нашли способ получения топлива из старых шин.
<https://rg.ru/2019/07/01/reg-urfo/uralskie-uchenye-nashli-sposob-polucheniia-topliva-iz-staryh-shin.html>

ФИЛИАЛЫ ФБГУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 820.
Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004.
Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.
Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

ДОЛЯ НЕКАЧЕСТВЕННОЙ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ В РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ РОССИИ В 2018 ГОДУ, %

Источник: итоги совместной проверки Россельхознадзора, Роспотребнадзора и Роскачества

